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QUELOUES FORMULES RELATIVES A L'EQUATION COMPLETE
DU TROISIEME DEGRE;

Par M. C. MARGERIE.

Soicent I'équation
(1) Q23+ 3122+ 3Ay X + ay=o0
et I'expression indicatrice
I={4(al—aoay)(a;— aja;) — (aya;— ajay )2,

dont la loi de¢ formation est facile a retenir.

a. Sil> o, I'équation a ses trois racines réelles.

Si I <To. I'équation n’a qu’une racine réelle.

Si I =0, deux cas se présentent : 1° les deux bi-
nomes aj — a, as, aj— a, a; ne sont pas nuls : I'équation
a deux racines égales; 2¢ les deux bindomes a;— aya, et
a;— a, ay sontnuls : I'équation a ses trois racines égales.

B. Si Péquation a scs racines réelles, les deux bi-
nomes aj— a,a,, a®—a,a, sont positifs. C’est la une
condition nécessaire. Si donc, en formant I, on recon-
nait qu’un de ces deux binémes est négatif, ou que I'un
sculement est nui, on peut abandonner le caleul et af-
firmer que P'équation n'a qu’une racine réelle.

Y- Sil'équation a deux racines égales, et si ses coeffi-
cients sont numériques et commensurables, les deux bi-
nomes ay— a,a,, al— a,a, sont carrés parfaits, et la



(33)

racine double de I’équation est

\/ —aay
al — @y Qy

Il faut prendre le signe de agay;— a, a,.



